dopmynbl AN BbIMUMCNEHUA NnoLwaaen
Pa3fiIMYHbIX TPEeyroibHNKOB

[IpoekT moarorosneH bysHoBor AHHONM MarBeeBHOM,
yuuteneMm mareMarnku MOY COIL Ne 21, r.Ilogomnbck.
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[Tnowanb NMPAMOYTIOJIbHOIO TPpeyrosfibHUKa.
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nnowAAdb NMPAMOYIofibHOIO TPEYIrOlibHUKA PABHA
NMONOBUHE




Mnowanb noodoro

TpeyronbHUKa.
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S se = > a- h,, HO U3 NPSIMOYTOJIbHOTO

tpeyrojipHuka ADCh, =b-siny, S ;- = %ab -sin y



Mnowapb TpeyronbHUKa
yepes
r-paguyc BNMCaHHOU
OKPYXHONTH.
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¥ = paouyc 6NUCAHHOU OKPYIHCHOCHU.



IL1omaas TpeyroJbHUKA yepes

R-paanyc onucaHHON OKPYKHOCTH
B

Mui 3Haem, uTO S - = > ab -sin C; sin C HaliieM U3 COOTHOIIIECHUS

.C :2R;sinC:i,SABC:labC:abc
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[loka3zaTenbcTBO: [10 TEOpEemMe KOCMHYCOB MOXHO 3anucaTh:
¢’ =a’+b*—2ab-cosy

2ab.cosy=a’+b’ —c?,
a’+b”’—c’?

2ab
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_ 2ab—a’-b’*+c” _2ab+a2 +b®>—¢c? ¢’ —(a—b)’ _(a+b)2 —c?
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= 1ot (c—a+b)c+a—b)a+b—-c)a+b+c).
a
TK a+b+c=2p
a+b-c=a+b+c-2c=2p-12c
cta-b=c+a+b-2b=2p-2b
c—a+b=c+b+a-2a=2p-2a, T°
) 16
sin” y = aazge (B3P —28)(2p —2b)(2p —20) - 2p == 5 (P-)(P-b)(P—c)-p=
4
= (p—a)(p—b)(p—c)-p.

siny == [p- (o —a)(p — b)(p —©).

S.= —ab-—/p(p ~ )P —B)P —©) = /PP~ (P —DIP ). 4.T.A.



F'EPOH ANNEKCAHOPUUNCKUN
(Heronus Alexandrinus)

[epoH AnekcaHOPUNCKUN — TPEYECKNN YYEHDIN,
paboTaBwuin B AnekcaHapuun,(gatbl pOXXOAeHUs 1 CMePTH
HEN3BECTHbI, BEPOATHO, | — |l BB. H. 3.).
MaTtemaTtundeckume pabotsl [epoHa sBnsTCA
SHUMKoneanen aHTUYHOM NpuUKnagHon MmatemMaTuku. B
"MeTpuke" gaHbl npasunia n opmMyrbl 4119 TOYHOro U
NPUBMIMKEHHOIO pacyeTta pasfnnyHbIX reOMEeTPUYECKUX
douryp, Hanpumep gopmyria [epoHa anga onpenerneHns
nrowanun TpeyrosfibHMUKa no Tpém CTopoHaMm, npasuna
YUCITEHHOIO peLUeHNs KBagpaTHbIX YPaBHEHUI U
NPUBMIMKEHHOIO N3BNEYEHUS KBaApPaTHbIX N KyOUYeCKnX
KOpHen. B OCHOBHOM U3JI0XEHMEe B MaTeMaTUYeCKnx
Tpyaax [epoHa gormaTU4YHO — NpaBusia 4acTo He
BbIBOAATCS, a@ TONIbKO BbISICHAOTCH Ha Npumepax.

[epOoH 3aHMMarcs reoMeTpuen, MexaHUKOW,
TMOPOCTATUKON, ONTUKOMN.
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Hrak, mbl noxyuusin IT popmyary I'epona. v eciin cTOPOHBI
TpeyroabHuka a,b,C , To 3anuineM ee B BUje:




3 a H aq a ¢ HaiiTu muiomaas TpeyrojibHMKA CO CTOPOHAMM \/ﬁ ) @ ) \/B
0

Pelenie:

S :%\/4512192 —(a* +b* =c*)’

S:i\/4-13-20—(l3+20—17)2 =i«/1040—256 :i\/784 =7




@opMyJibl MEIMAH TPEYIrOJbHUKA

m, =%\/2b2 +2c* —a’

1
N3 tpeyrompHuka ACD 110 TeopeMe KOCUHYCOB : m, = 5 \/ 2a* +2c* - b?
a’ a a’
m, =b’ +7—2b-5'cosy :7+b2 —ab-cosy o l\/2a2 b2
a’ 2
= +b*-m,’

@ a’+4b>—4m’ %
ab 4ab B

CosY =

N3 tpeyronpauka ABC 110 TeopeMe KOCUHYCOB : a
¢’ =a’+b*—2ab-cosy 5
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2ab D
[IpupaBauBas dopmyisl (1) u (2) momyuaeM : AD- MexnaHa.
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Ilo emopoii popmyne ['epona:

S =207 - (N3~ (V107 + (N3 ~(V5/ =

! 2_1 3041 I
Z\/4'10'13_(10+13_S) = V520-324 = /196 =~ =~ =35
2)IIposedem gvicomy CK = h,,
28 2-35 7
hc:—" hC: d =
c Js 5
3) Cosgzu
2ac
CosB:(M)2+(J§)2—(J§)2:10+5—13: ()
241045 2:52 52 10
4)R_a-b-c_\/§-m-\/ﬁ_5\/%
45 435 14

5) IIpoeenem menuany AD =m,

ma:%\/2b2+2cz—a2, 1na=%\/2-(«/§)2+2-(\/§)2—(\/E)2=%\/26+10—1 -

Jlano - mpeyzonvHux ABC
c=5

a=+10

6=+/13
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DS 5

2)h..
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4) R( paauyc ONMUCAHHOW OKPYKHOCTH ).
5) Menuany AD
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Hajiitu nuiiomaas TpeyroiibHuka ABC ecamn, A(0;6) B(4;-2) C(2:18)

y
18 T W3 noctpoenus BUIHO, 4To TpeyroinbHUK ABC pa3HOCTOpOHHUI, U HU OJJHA U3 BBICOT HE
napajJiesibHa OCH KOOpJIMHAT.
AB =,/(4-0)? +(-2-6)’ =+/80
BC =+/(2—4)> +(18+2)> =~/404
AC= J(z —0)’ +(18-6)> =+/4+144 = /148
Haiinem miomaae Tpeyroiasauka mo 11 dpopmyne ['epoHa..
6 - 1 1
S :Z\/4-80-4O4—(80+4O4—148)2 :Z\/129280 ~112896 =
1 1
, =—/16384 =—-128 =32
0 ' 4 4
T X
-2 4 Kak MbI BUANM 3/1eCh 04€Hb TPOMO3/IKHE BBIYHCJIEHNUS U 0€3
KaJIBKYJIATOpPa He 060iiTHCch. TOrAa BCTAET BOMNMPOC . A HeT Jin
KaKoi-HuOynb ¢gopmy bl onpouie, Y100 NOCYUTATH MJIOIIAAb

TPeyroJibHUKA B PAMOYrojiLHOI cucreme koopaunar? M BOT 3Ta

¢popmyuJa.



[lycts Bepmmnbl TpeyroiabHuka ABC nMmerot cienyromne KOOpJuHAaThI:

A(Xx;y)), B (x3y,), C(x5;
Y;)

[TpumennM 3Ty GopMyiTy K HaIIEeMy IpUMEDY.
4-0 2-0 4 2

S =V - %

= Y5 (48+ 16)=32.
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Ecnu npennosnoxurs, 4ro x,=y, =0, To noxyuures euie donee npocras popmyna:

BriBoa 3T0# nocneauelt popmynsl IPUBOIAUTCS HUXKE .

Y C"0;y,) c(x;)3)

B"(0;y,) B(x,y,)

(V,=»1)
A"(0; )

A(x;; y))
A'(x,;0)

c'(x,;0) B'(x,;0)

a

(o —x,)

(x, —x,)

=5 =)0 = )= (5= 1) =)




ITycteb TpeOyerest HaiT miomans S tpeyroabauka ABC ¢ Bepumaamu A (X5 y,), B(X,;y,), C(X;5y,).
[lycts AB=c, AC = b, a ymsl, 00pa3oBaHHbIE 3TUMHU CTOPOHAMU 0Cbi0 OX, COOTBETCTBEHHO PaBHBHI 0. U 3

A'B'=c =ccos 0= x,-X, &
A’B”= cy: csin o= Y2-y1

A"C'=b =b cos B=x,-x, (2)
A’C’= by= bsinB=y.-y,
[IpsimoyronpHas cucTeMa KOOpIUHAT Ha TUIOCKOCTH:

MycTb ¢ = yron CAB; oueBMaHoO
b=B-a
Mo nsBecTHOM hopMyrie TPUrOHOMETPUM NONyYaeM:
S= Y5 bc sin @ = Y2 be sin (B —a) = Y2 be(sin B cos a- cosP sina ) = 1/2(by cx-bx cy) (3)
Otctoga B cuny (1) (2) umeem:
S= Y2 [(y,y,) (6,%)) = (%)) (y,7y,)]  (4)
3ameTum, 4yto chbopmyna (4) Npy MHOM PaCNONOXEHNN BEPLLMH MOXET AaTb NNoLlanb TPeyroflbHMKa S Co 3HaKOM MUHYC.
Moatomy chopmyny Ans nnowaan TpeyrofnbHMKa 06bIYHO NULWYT B BUAE:
S=+/- V2 [(x2x1) (y3-y1) = (xa-xa) (y2y2)] (&)
oe 3Hak BblibupaeTcs Tak, 4Tobbl ANS NAoLaan NonyyYanoch NONOXUTENBHOE YMCIO.
dopmyny (4) MOXHO 3anucaTtb B yqobHOM A58 3anoMuHaHus opme:



Bocemb hopmyn ona HaxoxpeHus

nrnowaaen pasnnMyHbIX TPEeyronbHUKOB.

1
S=—ab  §=p(p-a)(p-b)p-c)
S:la.ha S:i\/4a2b2_(a2+b2_cz)2

21 1 i
S=—ab-sinyS_5(a+ +c)-r

2 o a-b-c
S:%xl_xo Y1 = Vo o 4R

Xo =X Y2~ Yo




BbluncneHue nnowaan TpeyroribHMKa
NO CTOPOHE U NpUNeXaliuM K Her yrnam.

_ c’sina-sin B

2sin(a+ p)

c’sina-sin

S = (1)

2sin (o + p)
JokazaTens CTBO :
y =180°—(a + B)
3 .a = ,b = .c CIIEAyET a:c-sfna, b:c-SIOHﬁ
sinoe snf siny sin y sin y
. . 2 . . 2 . . 2 . .
S:lab-siny:lc-ﬂ_na-c Sl,nﬁ-siny:c smg sin 3 _ .c sino -sin 3 _c s%noc sin 3
2 sin y sin y 2siny 2sin(180°—(a + B)) 2sin(a + )



BbluncneHue nnowaan TpeyroribHMKa
Mo CTOpOHe 1 NpuInexawmm K HeW yrnam.

2
C

2 S

B 2(ctga +ctgf)

Jl0Ka3aTeJb CTBO !
Tk sin(at +B)=sina-cosB+cosce-sin ff =

cosf cosa
P +

=sina-sinﬁ( ]=sma-smﬁ(ctga+ctgﬁ).

sin f sinQ
[Toacrasmsis B popmyiy (1), moayuum :

¢’ -sin o -sin %

B 2sin ¢ -sin B(ctga + ctgf) B 2ctga +ctgh)

02

S = :
2(ctga +ctgp)

2
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J1OKa3aTebCTBO
a b C

U3 =2R

SIN & B sin 3 B sin y
noayunM a = 2Rsina, b =2R-sin 3. IloactaBum B popmMyiny
1
S =—ab-sin
7 Y

S =%2Rsina 2Rsin B -siny =2R*sinc -sin B -siny.




2 . .
_a'smpf-siny

S :
2sino

A
Jlokaszaresb CTBO :
a b c a-sin
M3 _ = — = — UMeEEM b = —ﬂ
sine  sinf3  siny sin A
1 a-sinpB . 1 a®sin B -siny

siny = —

1 :
IToactaBum B popmyiny S = —ab-siny;, S=—a-— .
2 sin & 2 Sin &



BbiuucneHue nnowaan TpeyronbHUKa Yepes3 paguychl

BHEBIMUNCAHHbLIX OKpY)KHOCTEVI.
\

BHeBnncaHHasi OKPY>KHOCTb- 3TO
OKPY>XHOCTb, KacaroLlasacsa 0gHOn
CTOPOHbI TPEYrosfibHNKa 1 NPOAOSKEHNS
OBYX OPYrnx CTOPOH.

S=r(p-a)=n(p-b)=r(p-c)
S=.r r-r-r
¥, ¥y, ¥, — PAOUYCbL BHEBNUCAHH bIX OKPYIHCHOCTE Ui

p — nonynepume mp




VIHTepHeT-pecypcChl

o CanTt http://www.webmath.ru

« dopmyna nnowanau TpeyronbHUKa,
OHJIalH cepBUC ANA pacyeTa nnowaaun
TpeyronbHuUkKa. HaxoxaeHue nnowanu
TpeyrosfibHUKa 7-10 MeTogaamu, BCero 3a
HeCKonbkKo cekyHAa Bbl Hangete
nnowaab TpeyronbHUKa.



